

# 退休人员专属福利 每年195元最高可赔10万元

本报讯(晚报记者 陈钰洁)今年60岁的退休人员钱先生,2021年医疗总费用24.62万元,在职工基本医疗保险、大病保险报销后,自费和超限价部分金额仍达16.08万元。11月23日下午,钱先生家属从工作人员手中接过5.7万元住院互助保险理赔通知书,对退休人员住院医疗互助保险称赞有加。昨从市医保中心获悉,作为对无锡市基本医疗保险体系的有益补充和完善,2022年度退休人员住院医疗互

助保险参保工作已启动,每人每年只需195元,最高可获得10万元赔付。

“看病难、看病贵”一直以来都是全体退休人员关注的热点问题,也是政府部门着力解决的问题。无锡市区于2003年起实施了退休职工住院医疗互助保险工作。至2020年底,退休人员住院医疗互助保险累计参保人数已达615万人次。2021年1至9月,已累计有304690人次实时享受住院医疗互助保

险普惠部分补助待遇,受益金额达4515.62万元;享受住院医疗互助保险特惠部分理赔有3276人,应支付金额为2185.79万元。

续保、新增参保的退休人员可到退休管理关系所在镇(街道)行政(为民)服务中心或村(社区)便民服务点窗口(原人社服务窗口)进行登记,非社会化管理的退休人员在原单位登记。登记截止时间为2021年12月20日前。

评论

## 因地施策 让新能源车不再“焦虑”

以电动车为主流的新能源汽车已成为发展趋势。新能源汽车的快速增长,带来绿色出行的同时,充电问题也日益为人关注。

本报昨日A3版文章《充电桩,想说爱你不容易》提出的四个问题“燃油车占比造成‘用不了’”“超充点太少让人‘等不起’”“家用充电桩想装‘装不了’”“充电桩后期维护‘跟不上’”,说出了当前充电桩建设存在的问题,也道出许多电动车的充电困境。人们常说的电动车的“里程焦虑”,也由此而来。充电桩之于电动车,犹如加油站之于传统油车,充电困难也制约了新能源汽车的普及。

这些问题的解决,需要根据实际情况拿出针对性的方案。燃油车占比,首先是停车位不足的问题,如今各地都在想办法增加停车位,让现有停车位得到更充分地利用,缓解这一问题。超充点太少、充电桩后期维护问题,有技术标准的问题,也有布局规划的问题,随着技术标准的统一,有关部门应加强监管,使充电桩布局更合理,同时要求相关企业尽到维护的责任。

对于电动汽车来说,安装家用充电桩才是解决充电问题的根本方法,这涉及许多方面。新建小区问题不大,但对很多老旧小区来说,业主固定停车位都无法保证,安装家用充电桩就无从谈起。外地有探索建设社区公共充电站,这对解决不具备建家用充电桩的小区的电动汽车充电问题,是一个有益的尝试。但要从根本上解决这一难题,还要多管齐下,从城市规划、政策扶持等多方面统筹考虑。

日前,工信部启动了新能源汽车换电模式应用试点,从另一个路径寻求解决电动车充电问题,在充电桩建设存在许多现实问题的情况下,这无疑是一个新的思路。(梁克)

## 第三批“新优质学校” 培育建设项目启动

本报讯 11月23日,无锡市启动第三批“新优质学校”培育建设项目。无锡市南长实验中学、无锡市春城实验小学等32所学校入选为无锡市第三批“新优质学校”培育建设项目学校。

第三批“新优质学校”培育建设项目学校将被分成四组,由市教育科学研究院组建“新优质学校”培育建设项目专家组,围绕建设目标以及课程与教学等核心领域进行整体规划,协同推进。南长实验学校校长王依群表示,学校自独立办学以来,特别是2018年实施集团化办学以来取得了诸多成绩,获得社会认可,小升初对口率保持在70%。

自2016年启动首批“新优质学校”培育建设项目以来,无锡已培育两批共51所学校,前两批项目学校中有不少新市民和外来务工人员子女占比很高。近5年来,各项目学校均以项目建设为契机,在专家团队的引领和指导下,结合自身实际主动发展,从学生德育、学校文化等五个方面彰显特色,取得了良好的办学成效,得到了社区百姓的认可,也为无锡办“公平而有质量”的教育提供了方法和路径。最新一次的调查结果显示,“新优质学校”培育建设项目学校的社会声誉及办学总体满意度达91.67分,总体满意率达到92.76%。(陈春贤)

## 展创意 得传人 促联动 长三角老字号建创新发展联盟

本报讯 近日,由无锡市商务局、上海市黄浦区商务委员会、无锡市梁溪区人民政府、江苏省流通产业促进中心共同主办的“长三角老字号创新发展联盟启动仪式”在锡举行,长三角多家老字号企业集体亮相,共讲新故事,展现新魅力,焕发新活力。

来自长三角的多家知名老字号品牌展示了不同主题的个性产品,香膏、紫草膏、徽章、创意礼盒等“新国潮”产品带来了耳目一新的体验。“要让创意产品与年轻一代消费者建立价值共鸣和情感连接。”南京肥皂厂相关负责人邓女士说。启动仪式上,穆桂英糕点小课堂、王源

吉铁锅南长街旗舰店、双契轩竹刻惠山工作室、红豆万花城小课堂、陆稿荐崇安寺形象店、玉祁黄酒被授予“无锡市老字号校外传承基地”,成为老字号传承的有力载体。

“真正老陆稿荐”的一场拜师仪式将“老字号”“传承”演绎得淋漓尽致。3位大师傅在众人见证下行古礼,正式成为真正老陆稿荐第八代传人。在活动现场,南京农业大学、江南大学、扬州大学分别与南京卫岗乳业有限公司、无锡天鹏集团有限公司、无锡市玉祁酒业有限公司成立校企联盟,积极寻求创新转型,擦亮老字号新招牌,促进“老字号”在青少年群体中的广泛传播和价值认

同。

此外,长三角“朋友圈”亦动作频频。自长三角融合发展进入加速期以来,梁溪区崇安寺生活步行街区、清名桥历史文化街区与上海豫园商业步行街区、南京夫子庙步行街共建了长三角高品质步行街。锡沪宁三地进一步签约长三角老字号创新发展合作协议,共同推出创新发展五大行动,将通过活动联办、品牌联动、人才交流等形式,推动“老字号”品牌深化合作,不断转型升级。无锡历来重视老字号的培育发展工作。据了解,当前全市共有国家级、省级和市级老字号单位55家。

(天易)



近日,为营造风清气正的良好氛围,旺庄街道春潮园二社区开展主题为“弘扬廉洁文化,邂逅创意手作”的廉政居民作品集活动。

(殷婉婷 摄)

## 无锡技师学院入选国家合作项目

本报讯 昨天,记者获悉,国家人力资源社会保障部办公厅日前发布通知,决定将江苏、海南等6省市10所技工院校纳入“一带一路”框架下南南合作技能开发网络,推动实施南南合作技能培训项目。位于藕塘职教园的江苏省无锡技师学院成为江苏省唯一一所入选的技工院校。

江苏省无锡技师学院党政办相关负责人表示,学院曾参与亚太金融合作中心的相关培训工

作,支藏支疆的工作也一直在进行,在培训技术输出方面有一定的经验。

据了解,国家人社部自2019年2月起,与国际劳工组织共同在柬埔寨、老挝、缅甸实施技能开发南南合作项目。此次从中国和项目受援国柬、老、缅各选择了一批办学实力突出的技工院校,纳入技能开发网络。

项目团队每年将组织一次技能开发网络内院校的交流互动,结合受援国重点技能需求,

每年组织一期师资或高级学员培训班,学员由柬、老、缅技工院校推荐选拔,中方技工院校选派优秀师资,前往柬、老、缅对口院校或通过网络形式进行授课。

项目团队还将与中资企业、中外技工院校开展合作,共同开发培训教材和资源包,并为先期培训合格的学员寻求实习机会;通过开展校企合作活动,为中资企业“走出去”做好人力资源储备,从而更好地服务“一带一路”建设。(黄振)